

Kádár János beszéde a moszkvai tanácskozáson

dogmatikus nézetekkel szemben, amelyek tévútra vezetnek. A burzsoá nézetek közül kétségtelenül a legveszedelmesebbek mozgal-

munkra a nacionalista nézetek és azok közül is a nacionalizmus szovjetellenességben megnyilvánuló válfaja.

járól. Helyeseljük azokat a gondolatokat, amelyeket a kiemelkedő évforduló kapcsán az előterjesztett okmánytervezet tartalmaz. *Ügyvéljük, valamenyien egyetértünk abban, hogy a marxizmus-leninizmus eszméihez való hűségével, Lenin tanításainak hű követésével, mozgalmunk egységének erősítésével, forradalmi tettek-*

kel ünnepelhetjük legméltóbban ezt a nagy évfordulót. Munkánkban meríteni kell mindabból, amit Lenin élete és műve adott nekünk, kommunistáknak, hogy továbbhaladjunk azon az úton, amelyet az ő vezetésével a szovjet forradalom nyitott meg a nemzetközi munkásosztály, a népek, az egész emberiség előtt.

A kínai vezetők mai politikája

Kedves Elvtársak!
Nem lehet nem beszélni arról, ami ma a nemzetközi munkásmozgalom legfőbb gondja, a nemzetközi helyzetet bonyolító egyik legnagyobb kérdés. Okmánytervezeteink nem foglalkoznak a kínai vezetők politikájával; ez annak a megfontolásnak a következménye, hogy a tanácskozáson okmányainban mellőzzük egyes pártok bírálatát. Mégis, az imperializmus elleni harcra, egységünk erősítéséről szólva, nem hagyhatjuk figyelmen kívül azt a letagadhatatlan tényt, hogy ma a kínai vezetők, a követők politikája egységtöréseink nagy akadályozója és rendkívül bonyolítja, nehezíti az imperializmus elleni harcot.

rendelt kérdésről, hanem a nemzetközi kommunista mozgalom, harcunk fő irányáról van szó. Ezért pártunk központi bizottsága ismételt határozottan elítélte a kínai vezetők kispolgári áradikalizmusát, hegemon törekvéseit, szakadár tevékenységét, nacionalizmusát, szovjetellenességét, fegyveres határprovokációit, egész káros politikai irányzatát.

Bennünket továbbra is a barátság és a szolidaritás őszinte érzése tölt el a kínai nép iránt, amely most súlyos tragédiát él át. Bizunk abban, hogy Kínában a szocializmus vívmányai nem mennek veszendőbe, hogy e nagy forradalmi hagyományokkal rendelkező nép képes lesz leküzdeni a nehézségeket és újra bekapcsolódik közös harcunkba. Ez elsősorban a kínai nép, de a haladás minden erejének és hívének érdekében áll. Az imperializmus reményeit pedig szét kell zúznunk, s a Mao-irányzat által támasztott minden nehézség ellenére erősíteni kell a nemzetközi kommunista mozgalom pártjait, a szocialista országok összefogását az imperializmus elleni harcban.

A kínai vezetők mai politikája objektíve a legnagyobb ártandék, előny és remény a nemzetközi imperializmus számára.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága természetesen sajnálja, hogy a Kínai Kommunista Párttal így alakultak a dolgok. De az elvekben nem lehet megalkuvás és semlegesek sem lehetünk. Itt nem két párt vitájáról és valami alá-

Az SZKP, a Szovjetunió szerepe

Kedves Elvtársak!
Magától értetődő, hogy az imperializmus reményeket fűz azokhoz a nézeteltérésekhez, amelyek jelenleg megvannak a szocialista világrendszer országai között és a nemzetközi kommunista mozgalom soraiban.

Ez valóban így van; és jól van így. Mostanában azonban kevésszer szólunk arról, hogy egyenjogúak vagyunk ugyan, de nem egyforma a helyzetünk a felelősségekben és a teherviselésben. Ha mindent viszonylagosan számítunk is, ha őszinték akarunk lenni, akkor meg kell mondani, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja és a szovjet nép, amely a jogokból csak az egyenlő törvényes részt igényli magának, mérhetetlenül több felelősséget hordoz vállain bármelyikünkénél. Internationalista és őszintelen módon mindenki másnál többet áldozott és áldoz a kommunizmus ügyéért, a nemzetek szabadságáért, a világháború megakadályozásáért, az emberiség szebb jövőjéért.

Elvtársaink, a munkások, a dolgozók milliói világszerte méltán becsülik és mindig is becsülni fogják a Szovjetunió Kommunista Pártját, a szovjet népet. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelemre vitelével, s mindazzal, amit azóta tett a Szovjetunió Kommunista Pártja és népe, nemcsak magára vállalta az úttörő, az élen haladó megítélés, de terhes szerepét, hanem vállalta minden ezzel járó lemondást és áldozatot, mindenkor méltóan be is töltötte azt.

A Szovjetunió Kommunista Pártja, a Szovjetunió ezen szerepét látni — ez nem csupán érzelmi kérdés. Ez szoros kapcsolatban napirendi kérdéseinkhöz, az imperializmus elleni harc és egységünk kérdéséhez. Az imperializmussal vívott élet-halál harcban, a jelenleg létező két világrendszer, a kapitalizmus és a szocialista rendszer közötti küzdelemben létkérdés, hogy egységünk erősödjék és az imperializmussal szemben szilárdan egységbe forrott szocialista országok, kommunista és munkáspártok álljanak. Egységünknek, az internacionalizmusnak, az összes antiimperialista erő összefogásának lényeges kérdése a Szovjetunióhoz való helyes elvi viszony.

Az imperialisták a „haladó szocializmus”, az „önállóság”, a „szuverenitás” fogadatlán prókátoraiként a katonai és gazdasági nyomás erejével, csábító szíren hangokkal, nyílt rágalmozással és titkos aknamunkával törekednek soraink megbontására. Egymástól, de főleg és mindenekelőtt a Szovjetuniótól szeretnék elválasztani a szocialista országokat, a kommunista és munkáspártokat, attól a Szovjetuniótól, amely létrejötté óta a fő akadály tervei útjában. Attól a Szovjetuniótól, amelynek katonai ereje, politikai és erkölcsi tekintélye a legfőbb akadály annak, hogy az imperialisták, ha csak saját pusztulásuk óráját nem akarják felidézni, nem robbantathatnak ki új világháborút. Az imperialisták kénytelenek megfélemlen számolni a Szovjetunió hatóerejével, szükségképpen minden haladó erőnek is helyesen kell látnia a szocializmus és a béke fő támaszának szerepét.

Nincs egyetlen kommunista és munkáspárt sem, amelynek története elválasztható volna a Szovjetunió Kommunista Pártjának történetétől, a leninizmus kialakulásától, Lenin tevékenységétől, aki a modern munkásosztály új típusú forradalmi pártjának elvi és működési alapját kidolgozta. Nincs egyetlen szocialista ország, amely azt mondhatná, hogy léte független az első szocialista országtól, de nincs olyan sem, amelynek biztonságát, szocialista fejlődését biztató kiállításait, ne védene a Szovjetunió léte, internacionalista politikája, hatalmas ereje.

Gyakran hangoztatjuk, hogy a kommunista világmozgalom valamennyi pártja, a szocialista világrendszer minden országa egyenjogú.

A Lenin-centenáriumról

Kedves elvtársak!
Szólni kívánok a nemzetközi kommunista mozgalom

jövőre esedékes nagy eseményéről, a halhatatlan Lenin születésének 100. évfordulójáról.

A magyar kommunisták érzik felelősségüket

Tisztelt elvtársak!

A kommunista és munkáspártok jelenlegi moszkvai tanácskozása előkészítésének hónapjaiban és most, ezekben a napokban nagy lépést tettünk előre. A találkozóan összegyűlt testvérpártok egybehangozóan vallják: parancsolóan szükséges a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom politikai és cselekvési egységének továbbterjesztése. Ez mozgalmunk, minden egyes testvérpárt, a nemzetközi munkásosztály legalapvetőbb és közös érdeke.

Az egység csak önkéntes alapon valósulhat meg, meggyőződéssel alapuló közös munkát követel, nem lehet azt kívülről senkire se rákényszeríteni. De szükség van rá — mert ezt követeli az élet. Ne gondoljuk azt, hogy egységünk minden közös érdekű kérdésben elérhető lesz, egyik napról a másikra. De nincs kétségünk, hogy ha állhatatosan dolgozunk, törekvéseinket siker koronázza.

Azonos következtetésre jutottunk abban is, hogy az imperializmus elleni harc fokozásához a kommunista és munkáspártok összefogásán túlmenően szükség van valamennyi antiimperialista erő tömörítésére. Ennek feltétele a testvérpártok aktív kezdeményező szerepe. Pártjaink az őszinte együttműködés szándékával közelednek mindegyikéhez, aki hajlandó cselekedni a társadalmi haladás, a nemzeti függetlenség, a béke érdekében. Az egyenjogú társak szövetségét javasoljuk mindazok számára, akik megértik, hogy a népek anti-

imperialista összefogása a világ dolgozóinak, az emberiség létérdekeinek védelmének alapja.

Tisztelt értekezlet!

Kedves elvtársak!

Végezetül ismételt hangszólyozni kívánom, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt küldöttsége egyetért a beterejlesztett dokumentumok tervezetével, azokat jóának tartja, elfogadja és elfogadásra ajánlja.

Tudatában vagyunk annak, hogy az állásfoglalásainkat összefoglaló és rögzítő okmányok elfogadása, közzététele igen nagy lépés előre, de ez még nem minden. Ezután kezdődik pártjaink igazi munkája az okmányokban foglaltak megvalósításáért. Meggyőződésünk, ha abban a szellemben folytatjuk a harcot a továbbiakban, amely szellemben munkálkodtunk a tanácskozás létrejöttén, az eredmények nem fognak elmaradni.

Most, ezekben a napokban az egész világ, barát és ellenség egyaránt, Moszkvára, a kommunista és munkáspártok értekezletére figyel. Váltva talpra tanácskozásunk a világ kommunista társainak és haladó embereinek a nagy nemzetközi találkozójához fűzött reményeit. Végeztem, hittel és bizalommal a testvérpártok képviselőit: a Magyar Szocialista Munkáspárt, a magyar kommunisták értekezletét, és készek valamennyi testvérpárttal összefogva dolgozni, harcolni közös ügyünk sikeréért.

Köszönöm a figyelmüket.

Ideiglenes forradalmi kormány Dél-Vietnamban

Az ADN hírügynökség jelentése szerint a Dél-Vietnam már felszabadított területén június 6-a és 8-a között megtartott kongresszus elhatározta egy ideiglenes forradalmi kormány és egy tanácskozó gyűlés megalakítását. Egyidejűleg elhatározták a Dél-vietnami Köztársaság kikiáltását.

DNFF küldöttsége és a nemzeti, demokratikus és békeerők szövetségének küldöttsége.

A kongresszus egyhangúlag jóváhagyta az új állam és szervei megalakításáról szóló fő határozatot, valamint az ideiglenes forradalmi kormány összetételét.

A kormány és a tanácskozó gyűlés tagjai a kongresszus előtt letették az esküt. Nevüket még nem hozták nyilvánosságra.

Döntöttek hét és fél milliárd beruházási hitelről

A vállalatok beruházási hitelkérelmének intézése az idén jóval gyorsabb volt a tavalyinál. A Magyar Beruházási Banktól kapott tájékoztatás szerint már döntöttek a 1969-re rendelkezésre álló hét és fél milliárd forint hitel sorsáról, így a vállalatok már az év első felében hozzájuthatnak az anyagi eszközökhöz, ami egyben a beruházások meggyorsítását is jelentheti.

zalekos kamatra adják, hitelkérlemnek, háztartási gépjavitók, ruha- és cipőjavítók stb. létrehozásához, illetve korszerűsítéséhez. Ezeknél a hitelkérelmeknél nemcsak a megtérülő és a visszafizetés gyorsaságát veszik figyelembe, hanem azt is, hogy az adott vidéknek a szolgáltatás fejlesztésére milyen mértékben van szüksége.

Jelenleg a szolgáltatások javítását segítő hitelügyeket intézik. Összesen negyedmilliárd forint közép- és hosszútávú lejáratú hitelt nyújt a bank, elsősorban a vidék szolgáltató hálózatának fejlesztéséhez. A bankok a megyei tanácsokkal közösen felelték a szolgáltatások javítását célzó hitelkérelmeket, s az erre a célra tartalkolt negyedmilliárd forintot kedvezményes, 6 szá-

zalékos kamatra adják, hitelkérlemnek, háztartási gépjavitók, ruha- és cipőjavítók stb. létrehozásához, illetve korszerűsítéséhez. Ezeknél a hitelkérelmeknél nemcsak a megtérülő és a visszafizetés gyorsaságát veszik figyelembe, hanem azt is, hogy az adott vidéknek a szolgáltatás fejlesztésére milyen mértékben van szüksége.

Fejlesztik az Árpád-ligetet

Történelmi nevezettségű hely Sövényháza. Már Anonymus megénekelte a honfoglalást. Ez az a táj, ahová hajdani őseink eljutottak és megejtették szerét az ország egész dolgának.

sárnapján zarándokhely lett. 1945 után megváltozott tartalommal ismét megtartották az ünnepeket, az első nagyobb rendezvényt 1948-ban, a Centenarium évében, országos jelleggel. Az Árpád emlékkünnepségeket 1957-től évente ismét megrendezik.

Az első kezdeményezés 1861-ben történt, amikor Szeged és Kecskemét versenyeztek az emlékmű emelésének jogáért. Szeged a mostani Sövényháza emelhetett emlékművet. Kecskemét pedig a mostani Pusztaszer határában.

Az Árpád-emlékmű minden év szeptember első va-

Az EVM tudományos és tervező intézet elkészítette az Árpád-liget fejlesztési tervét. Ez több évre szól. A részletes kivitelezési tervek még nem állnak rendelkezésre. De hozzávetőlegesen a terv megvalósítása 10 millió forintot igényel. Mindenesetre a közeljövőben a szolgáltató létesítmények közül, egy gondnoki épületet, laci-konyha-sort, vendéglőt, és az egészségügyi követelményeknek megfelelő épületeket kellene építeni, gondoskodni vízzel, villanyról. A községi tanács vb több esetben tárgyalta már a fejlesztést és a járási tanács vb segítségét is kérte. Nyilvánvaló, nemcsak a község ügye a fejlesztési terv megvalósítása, hanem a járás és a megye gondja is. Az anyagtól függően fokozatosan csinosítják, fejlesztik majd az Árpád-ligetet.

Üdülő gyermekek

Megkezdődik a SZOT idej kedvezményes gyermeküdültetése. Ezen a napon 19 olyan üdülő nyitja meg kapuit, amely kizárólag a beutaltak legfiatalabb korosztályának áll rendelkezésére. Szeptember 2-ig hat turnusban összesen 28 500 gyermek jut el két-két hétre a Balatonhoz, illetve az ország legsebb hegyvidéki üdülőhelyeire.



A résztvevők egy csoportja

Úttörők KRESZ-vetélkedője

Az úttörők hagyományos KRESZ-vetélkedőjét tegnap Szegeden, a Fegyveres Erők Klubjában rendezte meg a Csongrád megyei Közüti Balasetháti Tanács, a Csongrád megyei tanács művelődésügyi osztálya, a rendőr-főkapitányság és az Állami Biztosító. Szegedi, hódmezővásárhelyi, szentesi, csongrádi és makói úttörők mintegy százán mérték össze felkészültségüket, tudásukat csapat- és egyéni versenyben. Az általános iskolás fiúk és lányok a felnőttek komolyságával feleltek meg a követelményeknek. Szabó József rendőr őrnagy, a Csongrád megyei Rendőrfőkapitányság közlekedésrendészeti osztályának vezetője, mint a zsűri elnöke, alig győzte ajándéktárgyakkal jutalmazni a legjobban szereplő úttörőket. A vetélkedőt Vigh László KRESZ-vizsga-

biztos, a KPM szakoktatója és Csáki László rendőr százados vezették.

Csapatversenyben első helyezést ért el a Szegedi Tanárképző Főiskola I. számú gyakorló általános iskolájának csapata. Második helyen végzett a szentesi Deák Ferenc általános iskola úttörő kollektívája. A harmadik helyet szerezte meg a szegedi Szilléri sugárúti ál-